Раздел 2. Распределительный метод линейного

программирования
Задача № 1.

«Определение затрат на перевозку грузов»

   Для строительства жилых домов требуется доставить на строительную площадку бетон и цемент. Известна мощность заводов ЖБИ и по производству бетона, а также потребность в нём при строительстве домов разных типов.

   Необходимо составить такой план перевозок, чтобы транспортные издержки были минимальными.

Таблица 

Исходные данные о наличии и потребности бетона и цемента для строительства жилых зданий

	Заводы ЖБИ 
	Типы домов
	Объём бетона и цемента в тыс.тонн

	
	кирпичные
	панельные
	монолитные
	

	1
	3


	10
	8
	5500

	2
	7


	1
	4
	4400

	3
	2


	8
	9
	1500

	4
	10


	3
	1
	2200

	Итого потребность,тыс.тонн
	3800
	3400
	6400
	13600


Порядок решения

1) Записать математическую формулировку задачи в структурном виде.

2) Записать условие задачи и целевую функцию с перечнем неизвестных, числовыми значениями ресурсов и коэффициентами.

3) Решить задачу использую методы аппроксимации и потенциалов.

4) Записать полный ответ решения задачи.

Задача № 2.

«Распределение объёмов земляных работ при строительстве»

   Строительный трест, включающий организации различных мощностей, выполняет земляные работы для закладки фундамента жилых домов разных серий. Необходимо распределить объём земляных работ по разным организациям так, чтобы себестоимость их выполнения была минимальной.

Таблица 

Исходные данные об объёмах земляных работ и их себестоимость

	Наименование организации
	Типы жилых домов
	Объём земельных работ тыс.м3

	
	кирпич
	панель
	монолит
	дерево
	

	СУ-1
	
	
	
	
	

	Мосстройтрест
	
	
	
	
	

	СМУ
	
	
	
	
	

	Объём потребности выполнения земельных работ, тыс.м3
	
	
	
	
	


Задача № 3

«Распределение объёмов инвестиций по объектам финансирования»

Инвестиционно - строительная корпорация намеревается вложить средства в строительство жилых домов, приобретение коммерческой недвижимости и земельных участков, реконструкцию, ремонт нежилых помещений. Объёмы требуемых инвестиций представлены в таблице. По разным источникам финансирования имеются определённые размеры инвестиций.

Критерий оптимальности - процентная ставка на вкладываемый капитал. Необходимо так распределить средства, чтобы их эффективность была максимальной.

Таблица 

Исходная информация об источниках финансирования и операциях с недвижимым имуществом

	Источники финансирования
	Виды имущества
	Сумма средств, млн.руб.

	
	Инвестиции в жилую недвижимость
	Инвестиции в коммерческую недвижимость
	Инвестиции в земельные участки
	Инвестиции в нежилые помещения
	

	Собственные средства
	0,06
	0,08
	0,08
	0,02
	820



	Бюджет
	0,1


	0,08
	0,12
	0,05
	500



	Коммерческий кредит
	0,3
	0,4
	0,2
	0,25
	1330



	Заёмные средства
	0,02
	0,03
	0,05
	0,01
	1350



	Потенциальная потребность,

млн.руб.
	700
	1200
	700
	1400
	4000


Задача № 4.

« Распределение типов застройки в черте города»

   В черте города было проведено зонирование территории, где в результате были выявлены лучшие, средние и худшие земли для градостроительства. Необходимо определить наилучшее распределение земель между направлениями застройки, исходя из размера прибыли, получаемого с 1 м2 застройки.

С целью сохранения наиболее благоприятной экологической среды предусматривается промышленную застройку произвести на худших землях, а не менее половины лучших земель отвести под рекреационную зону.

Таблица 3

Исходные данные о резервной территории и потребности  в застройке 

	Категория земель
	Направления застройки
	Площадь земель,м2

	
	Жилая
	Коммунально-бытовая
	промышленная
	Рекреационная
	

	Лучшие земли
	15


	7
	20
	3
	45000

	Средние земли
	12


	9
	15
	2
	80000

	Худшие земли
	17


	10
	35
	1
	125000

	Площадь застройки, м2
	100000
	40000
	70000
	40000
	


Задача №  5

«Определение размеров продажи жилой площади различной

комфортабельности»

Распределить потребность в жилой площади различной комфортабельности и типам застройки по административным округам г. Москвы, исходя из наименьшей стоимости 1 м2 с учётом следующих ограничений: монолитные дома должны составлять в ЦАО 50000 м2, а кирпичные в ЮЗАО не менее 40000 м2.

Данные для решения приведены в таблице.

Таблица 

Данные о наличии  и потребности различных видов  жилья

	Типы 

зданий
	Районы постройки
	Наличие жилья

(предложение), м2

	
	ЦАО
	СВАО
	ЮАО
	ЮЗАО
	

	Панель


	700
	500
	600
	500
	120000

	Кирпич


	900
	800
	850
	800
	70000

	Блоки


	800
	700
	750
	750
	170000

	Коттедж


	1000
	1000
	1000
	900
	140000

	Потребность в 

жилье

(спрос), м2
	100000
	50000
	250000
	100000
	500000


Cij-стоимость 1 м2, руб.

Xij-количество реализованного жилья, м2.

Задача №  6

«Определение объема и состава инвестиций в создание

 производственной и социальной инфраструктуры»

С целью повышения коммерческой стоимости земельного участков запланированы мероприятия по созданию инфраструктуры и благоустройству территории в пригородной зоне и наиболее удаленных участков. Необходимо распределить выделенные денежные средства для их проведения, чтобы эффективность капиталообразующих инвестиций в инфраструктуру была максимальна.

Исходная информация для решения задачи приведена в таблице. Критерий оптимальности коэффициент привлекательности вложения инвестиций с учетом увеличения коммерческой стоимости мероприятия.

Таблица 

Исходные данные о проектируемых мероприятий на земельных 

участках

	Удаленность земельных участков
	Мероприятия
	Увеличение коммерческой стоимости зем. участка после проведения комплекса мероприятий

	
	Недвижимость 
	Благоустройство
	Дорожная сеть
	Электроэнергия
	Водоснабжение
	Газофикация
	Телефонизация
	

	0-30 км от МКАД
	1.0 
	1.0
	1.0
	1.0
	1.0
	1.0
	1.0
	26000

	31-60 км от МКАД
	0.9c
	0.9
	0.9
	0.9
	0.9
	0.9
	0.9
	10000

	61-100 км от МКАД
	0.7
	0.7
	0.7
	0.7
	0.7
	0.7
	0.7
	8000

	Средства, выделенные для проведения мероприятий
	20000
	5000
	7000
	2000
	3000
	3000
	4000
	44000


Cij - коэффициент привлекательности вложения инвестиций.

Xij- количество средств, выделяемое для проведения данного вида мероприятия на данном земельном участке в целях увеличения коммерческой стоимости, усл. ед.

Задача №  7

«Определение оптимального состава портфеля»

Из группы компаний был образован холдинг «Сервис +». Чтобы оградить себя от форс-мажорных ситуаций,  возможных в будущем на рынке, руководство холдинга решило, что каждое предприятие должно иметь в своём активе различные ценные бумаги, которые и составят в совокупности диверсифицированный портфель ценных бумаг.

Известна доля ценных бумаг, которая должна быть в активе каждого предприятия. Известно также и количество ценных бумаг «выброшенных» на фондовый рынок.

Составьте такую модель, при которой доход холдинга по ценным бумагам был бы максимальным (используя методы аппроксимации и максимального элемента).

	Название 

предприятия
	Ценные бумаги
	Доля ценных бумаг в активе предприятий, тыс.руб.

	«Сервис К»
	6,0


	    10,6


	7,4


	11,0
	3,5
	480

	«Сервис М»
	1,5
	
6,5


	5,3


	9,7
	2,1
	80

	«Сервис С»
	3,0
	8,2
	8,0


	8,2


	1,5
	

	«Сервис Л»
	4,5
	7,9
	9,2


	9,5


	2,4
	190

	«Сервис Н»
	5,0
	9,4
	7,6


	9,9


	3,2
	220

	Стоимость ценных бумаг на рынке, тыс.руб.
	280
	160
	
	180
	190
	


Задача 8

«Определение наиболее эффективных инвесторов»


С целью определения наиболее эффективных инвесторов рассматривается рыночная модель спроса и предложения инвестиционных ресурсов. В качестве критерия эффективности принимается ставка ссудного процента на вкладываемый капитал и затраты по переводу заёмных инвестиций с расчётного счёта заказчика на счёт инвестора. 

Таблица 

Исходная информация о наличии и потребности в инвестиционных 

ресурсах.

	Заказчики
	Инвесторы
	Предложение инвестиционных ресурсов, тыс.у.е.

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	

	1
	0,5


	0,3
	0,2
	0,6
	0,1
	0,2
	500

	2
	0,7


	0,1
	0,3
	0,5
	0,9
	0,3
	600

	3
	
	
	
	
	
	
	300

	4
	
	
	
	
	
	
	900

	5
	
	
	
	
	
	
	350

	6
	
	
	
	
	
	
	400

	7
	
	
	
	
	
	
	550

	8
	
	
	
	
	
	
	700

	Спрос на инвестиционные ресурсы, тыс. у.е.
	140
	280
	630
	890
	750
	620
	


Задача 9

«Распределение торговых площадей»


На рынке имеется спрос и предложение на аренду торговых площадок. В зависимости от удалённости и предназначения помещений изменяется ставка арендной платы.


Требуется так распределить торговые площади, чтобы с точки зрения арендатора размер арендной платы был минимальным.

Таблица

Исходные данные

	Арендодатель
	Арендатор
	Предложение, м2

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	

	1
	
	
	
	
	
	
	
	1000

	2
	
	
	
	
	
	
	
	350

	3
	
	
	
	
	
	
	
	720

	4
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	465

	6
	
	
	
	
	
	
	
	270

	7
	
	
	
	
	
	
	
	120

	8
	
	
	
	
	
	
	
	510

	Спрос, м2
	300
	500
	
	800
	600
	200
	900
	


